



REPUBLIKA HRVATSKA
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA
UPRAVNI ODJEL ZA PROSTORNO
UREĐENJE, GRADITELJSTVO
I ZAŠTITU OKOLIŠA

KLASA: 351-01/23-04/40
URBROJ: 2170-03-08/3-23-4
Rijeka, 20. srpnja 2023.

Primorsko-goranska županija, Upravni odjel za prostorno uređenje, graditeljstvo i zaštitu okoliša, temeljem članka 71. stavka 2. Zakona o zaštiti okoliša („Narodne novine“ br. 80/13, 153/13, 78/15, 12/18 i 118/18) povodom zahtjeva Upravnog odjela za gospodarstvo, razvoj, ekologiju i europske projekte Grada Rijeke, Trg Svete Barbare 2, Rijeka, za izdavanje mišljenja o provedenom postupku ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš Strategije razvoja Urbane aglomeracije Rijeka za financijsko razdoblje 2021.-2027. godine Rijeke, daje

MIŠLJENJE

da je postupak ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš Strategije razvoja Urbane aglomeracije Rijeka za financijsko razdoblje 2021.-2027. godine proveden u skladu sa Zakonom o zaštiti okoliša („Narodne novine“ br. 80/13, 153/13, 78/15, 12/18 i 118/18) i Uredbom o strateškoj procjeni utjecaja strategije, plana i programa na okoliš („Narodne novine“ br. 3/17).

Obrazloženje

Upravni odjel za gospodarstvo, razvoj, ekologiju i europske projekte Grada Rijeke, Trg Svete Barbare 2, Rijeka, zatražio je 10. srpnja 2023., sukladno članku 71. stavku 2. Zakona o zaštiti okoliša („Narodne novine“ br. 80/13, 153/13, 78/15, 12/18 i 118/18), mišljenje ovog upravnog tijela o provedenom postupku ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš Strategije razvoja Urbane aglomeracije Rijeka za financijsko razdoblje 2021.-2027. godine (u daljnjem tekstu: Strategija razvoja UAR). Nositelj zahvata je u spis predmeta 18. i 19. srpnja 2023. dostavio i dopune zahtjeva.

Uz zahtjev za davanje mišljenja dostavljeni su: Prijedlog odluke kojom se utvrđuje da za Strategiju razvoja Urbane aglomeracije Rijeka za financijsko razdoblje 2021.-2027. godine nije potrebno provesti postupak strateške procjene utjecaja na okoliš (u daljnjem tekstu: Prijedlog odluke), zahtjev za davanje mišljenja o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš Plana od 7. srpnja 2022., nadalje dopis Grada Rijeke upućen ovom Upravnom odjelu kojim se traži ponovno razmatranje zahtjeva vezano za provedeni postupak ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš Strategije razvoja UAR odnosno izdavanje novog mišljenja glede provedbe postupka strateške procjene utjecaja na okoliš, odnosno glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu, te mišljenja Vodnogospodarskog odjela za slivove sjevernog

Jadrana Hrvatskih voda od 31. kolovoza 2022.; Grada Opatije od 31. kolovoza 2022.; Uprave za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja od 16. siječnja 2023.; Ministarstva regionalnog razvoja i fondova Europske unije od 1. kolovoza 2022.; Elektroprimorja Rijeka HEP-Operatora distribucijskog sustava d.o.o. od 1. kolovoza 2022.; Općine Kostrena od 28. srpnja 2022.; Konzervatorskog odjela u Rijeci Uprave za zaštitu kulturne baštine Ministarstva kulture i medija od 8. kolovoza 2022.; Ministarstva turizma i sporta od 29. srpnja 2022.; Općine Omišalj od 4. kolovoza 2022.; Uprave za prostorno uređenje i dozvole državnog značaja Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine od 3. kolovoza 2022.; Općine Viškovo od 25. kolovoza 2022.; Općine Jelenje od 26. srpnja 2022.; Komunalnog društva Vodovod i kanalizacija d.o.o. Rijeka od 25. srpnja 2022.; Odjela za ekologiju i zaštitu šuma Uprave šuma Podružnice Delnice Hrvatskih šuma d.o.o. od 5. rujna 2022. godine i mišljenja ovog Upravnog odjela KLASA: 351-01/22-04/59 od 19. i 20. listopada 2022. godine, te od 6. travnja 2023. godine.

Uvidom u dostavljenu dokumentaciju ovo je tijelo utvrdilo da je gradonačelnik Grada Rijeke 16. svibnja 2022. donio Odluku o započinjanju postupka ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš Strategije razvoja UAR, koja je izrađena prema sadržaju propisanom odredbom članka 5. stavka 5. Uredbe o strateškoj procjeni utjecaja strategije, plana i programa na okoliš („Narodne novine“ br. 3/17) (u daljnjem tekstu: Uredba), te je objavljena u „Službenim novinama“ Grada Rijeke br. 8/22.

Po donošenju predmetne Odluke, a u cilju utvrđivanja vjerojatno značajnog utjecaja na okoliš, tijelima određenim člankom 6. Odluke, upućen je zahtjev za davanje mišljenja o potrebi strateške procjene, sve sukladno odredbi članka 29. stavka 7. Uredbe.

Od tijela od kojih je zatraženo davanje spomenutoga mišljenja očitovao se Vodnogospodarski odjel za slivove sjevernog Jadrana Hrvatskih voda da nije potrebno provesti postupak strateške procjene utjecaja na okoliš ukoliko razlozi za donošenje i ciljevi Strategije razvoja UAR ne utječu na vode na način da se izmjene ne predviđaju uz neuređene vodotoke i time povećavaju potrebu za njihovim uređenjem u odnosu na važeći Plan i ne utječu na poplavna područja uslijed nedovoljnog kapaciteta korita vodotoka i nedovoljnog kapaciteta ponora, odnosno ne utječu na poplavna područja zbog rušenja brane akumulacijskih jezera.

Grad Opatija dostavio je mišljenje da nije potrebno provoditi postupak strateške procjene vezano uz predmetnu Strategiju razvoja UAR.

Uprava za procjenu utjecaja na okoliš i održivo gospodarenje otpadom Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja očitovala se da ne sudjeluje u postupcima ocjene, odnosno strateške procjene na lokalnoj razini.

Ministarstvo regionalnog razvoja i fondova Europske unije očitovalo se da nema primjedbi niti prijedloga iz svog djelokruga u odnosu na ocjenu o potrebi provedbe postupka strateške procjene Strategije razvoja UAR.

Elektroprimorje Rijeka HEP-Operatora distribucijskog sustava d.o.o. očitovao se da ne uvjetuju provedbu postupka strateške procjene utjecaja na okoliš.

Općina Kostrena dostavila je mišljenje da nije potrebno provesti postupak strateške procjene za predmetnu Strategiju razvoja UAR.

Konzervatorski odjel u Rijeci Uprave za zaštitu kulturne baštine Ministarstva kulture i medija dostavio je mišljenje kojim se navodi da je potrebno provesti stratešku procjenu utjecaja na okoliš Plana i to s naglaskom na sastavnicu okoliša – kulturnu baštinu.

Ministarstvo turizma i sporta dostavilo je mišljenje kojim se navodi da je potrebna provedba postupka strateške procjene utjecaja na okoliš predmetne Strategije razvoja UAR.

Općina Omišalj dostavila je mišljenje da, obzirom da se ne očekuje značajniji negativan utjecaj na sastavnice okoliša iz područja nadležnosti Općine Omišalj, nije potrebno provesti postupak strateške procjene utjecaja na okoliš.

Uprava za prostorno uređenje i dozvole državnog značaja Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine dostavila je mišljenje da sadržajem strateške studije treba obuhvatiti procjenu ciljeva na dokumente prostornog uređenja, odnosno prostorne planove, pa slijedom navedenog, u postupku izrade strateške studije, dodatno upućuje na mrežne stranice na kojima su dostupni važeći dokumenti prostornog uređenja i važeći prostorni planovi.

Općina Viškovo dostavila je mišljenje kojim se navodi da za predmetnu Strategiju nije potrebno provesti postupak strateške procjene utjecaja na okoliš.

Općina Jelenje dostavljenim mišljenjem također navodi da nije potrebno provesti postupak strateške procjene utjecaja na okoliš Strategije razvoja UAR.

Komunalno društvo Vodovod i kanalizacija d.o.o. Rijeka dostavilo je mišljenje da nema razloga za provedbu postupka strateške procjene utjecaja na okoliš Strategije razvoja UAR, obzirom da će provedba iste pozitivno utjecati na razvoj infrastrukture sustava odvodnje i vodoopskrbe što će doprinijeti cilju pozitivnog utjecaja na okoliš.

Odjel za ekologiju i zaštitu šuma Uprave šuma Podružnice Delnice Hrvatskih šuma d.o.o. dostavio je mišljenje da nije potrebno provesti postupak strateške procjene utjecaja na okoliš Strategije razvoja UAR.

Ovaj Upravni odjel je 19. listopada 2022. dao mišljenje da bi za Strategiju razvoja UAR bilo potrebno provesti postupak strateške procjene utjecaja na okoliš.

Pored zahtjeva za davanje mišljenja o potrebi provedbe postupka strateške procjene, podnositelj zahtjeva je, sukladno članku 48. stavcima 1. i 2. Zakona o zaštiti prirode („Narodne novine“ br. 80/13, 15/18, 14/19 i 127/19), ovom Upravnom odjelu dostavio i zahtjev za provedbu postupka prethodne ocjene prihvatljivosti Strategije razvoja UAR za ekološku mrežu. To stoga što je odredbom članka 26. stavka 1. citiranoga Zakona propisano da se za planove za koje je posebnim propisom kojim se uređuje zaštita okoliša određena ocjena o potrebi strateške procjene, prethodna ocjena obavlja u okviru ocjene o potrebi strateške procjene.

U provedenom postupku prethodne ocjene ovo je tijelo donijelo obvezujuće mišljenje KLASA: 351-01/22-04/59 od 19. listopada 2022. da je za Strategiju razvoja UAR potrebno provesti postupak glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu.

Upravni odjel je 26. siječnja 2023. zaprimio dopis Odjela gradske uprave za razvoj, urbanizam, ekologiju i gospodarenje zemljištem, Direkcije za razvoj, urbanizam i ekologiju Grada Rijeke, Titov trg 3, Rijeka, kojim se traži ponovno razmatranje zahtjeva vezano za provedeni postupak ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš Strategije razvoja UAR odnosno izdavanje novog mišljenja glede provedbe postupka strateške procjene utjecaja na okoliš, odnosno glavne ocjene prihvatljivosti za ekološku mrežu.

Temeljem zaprimljenog dopisa Grada Rijeke, te dostavljene dopune zahtjeva, Zavod za zaštitu okoliša i prirode Ministarstva gospodarstva i održivog razvoja je 5. travnja 2023. dostavio mišljenje. Temeljem spomenutog mišljenja ovo je tijelo donijelo mišljenje od 6. travnja 2023. da je Strategija razvoja UAR prihvatljiva za ekološku mrežu. Navedenim mišljenjem izdani su uvjeti zaštite prirode u cilju očuvanja ugroženih i rijetkih stanišnih tipova, strogo zaštićenih vrsta i zaštićenih područja.

Slijedom navedenoga, ovaj Upravni odjel je 6. travnja 2023. dao mišljenje da za Strategiju razvoja UAR ne bi bilo potrebno provesti postupak strateške procjene utjecaja na okoliš.

Nakon pribavljenih mišljenja nadležnih tijela, gradonačelnik Grada Rijeke utvrdio je Prijedlog odluke kojom je određeno da za Strategiju razvoja UAR nije potrebno provesti stratešku procjenu utjecaja na okoliš. Uporište za takvu ocjenu utvrđeno je s obzirom na razloge izrade Strategije razvoja UAR, te obzirom na to da se ne očekuju novi značajniji utjecaji planiranih zahvata u odnosu na već postojeće utjecaje sadašnjeg stanja u prostoru, te uzimajući u obzir na to da je u provedenom postupku ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš sagledan mogući utjecaj predmetne Strategije na sastavnice okoliša te je zaključeno da se ne očekuju značajniji negativni utjecaji na sastavnice okoliša i bioraznolikost. Pri donošenju Prijedloga odluke uzeta je u obzir činjenica da je većina tijela bila mišljenja da nije potrebno provesti postupak strateške procjene utjecaja na okoliš, te su primijenjena pojedinačna ispitivanja i kriteriji za utvrđivanje vjerojatno značajnog utjecaja na okoliš iz Priloga III. Uredbe.

Vezano na mišljenja Konzervatorskog odjela u Rijeci Uprave za zaštitu kulturne baštine Ministarstva kulture i medija, Ministarstva turizma i sporta te Uprave za prostorno uređenje i dozvole državnog značaja Ministarstva prostornoga uređenja, graditeljstva i državne imovine kojima se navodi da je za Strategiju razvoja UAR potrebno provesti postupak strateške procjene utjecaja na okoliš, Prijedlogom odluke se navodi da su navedena mišljenja bila izdana u trenutku kada nije bila poznata lista strateških projekata koja je utvrđena na sjednici Koordinacije Urbane Aglomeracije Rijeka 20. prosinca 2022. godine. Također se navodi da je uzimajući u obzir činjenicu da se u velikom broju strateških projekata radi o rekonstrukciji postojećih građevina i građevina sa statusom kulturnog dobra, zahvatima na rekonstrukciji postojećih obalnih šetnica kao i osiguravanju javnih usluga (wi-fi točke, proširenje vatrogasnog sustava i slično), gdje među njima nema projekata intenziviranog turizma niti građenja vjetroelektrana, odnosno projektima koji neće negativno utjecati na ciljeve očuvanja i cjelovitost navedenih POP i POVS područja ekološke mreže, kao ni na

okoliš u cjelini, zaključeno da nije potrebno provoditi stratešku procjenu utjecaja na okoliš za Strategiju razvoja UAR.

Slijedom svega naprijed iznesenog, ovo upravno tijelo utvrdilo je da je postupak ocjene o potrebi strateške procjene utjecaja na okoliš Strategije razvoja Urbane aglomeracije Rijeka za financijsko razdoblje 2021.-2027. godine proveden u skladu sa Zakonom o zaštiti okoliša i Uredbom o strateškoj procjeni utjecaja strategije, plana i programa na okoliš pa je dalo mišljenje kao u izreci.



izv. prof. dr. sc. Koraljka Vahtar Jurković, dipl. ing. građ.

DOSTAVITI:

1. Grad Rijeka, Upravni odjel za gospodarstvo, razvoj, ekologiju i europske projekte, n/p privremene pročelnice Jane Sertić, dipl. oec., Trg Svete Barbare 2, Rijeka
2. U spis